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SKRIFTLIG FRÅGA E-6292/08
från Gianluca Susta (ALDE), Andrea Losco (ALDE), Luigi Cocilovo (ALDE), Jorgo Chatzimarkakis 
(ALDE) och Ignasi Guardans Cambó (ALDE)
till kommissionen

Angående: Konkurrensstörningar på den europeiska och italienska 
telekommunikationsmarknaden

Den aktuella finanskrisen har lett till att den redan ansträngda ekonomiska konjunkturen i Europa har 
försämrats ytterligare. Detta har i sin tur medfört en nedgång i den industriella produktionen, vilket de 
senaste uppgifterna från Europeiska kommissionen visar.

De europeiska konsumenterna står inför en allmän prisstegring (som uppgår till ca 4 procent), särskilt 
när det gäller baslivsmedel. I ljuset av den aktuella konjunkturen ger de senaste händelserna på den 
italienska telekommunikationsmarknaden, som omfattar en stor andel av de italienska medborgarnas 
vardagsinköp, en föraning om att situationen kommer att försämras ytterligare om priserna på fast 
kommunikation höjs och de höga priserna på mobil kommunikation bibehålls. Den höjning av den 
fasta avgiften (från 12,40 till 13,66 euro) som den operatör som tidigare hade en monopolställning 
nyligen har begärt, tillsammans med en höjning av avgiften (med 23 procent) för så kallad unbundling, 
dvs. den avgift som konkurrenterna betalar den operatör som tidigare hade en monopolställning för 
att få tillgång till det lokala nätet, kan inte motiveras av redovisningsskäl och skulle inte innebära 
någon förbättring av tjänsten eller nätets effektivitet. Tvärtom skulle höjningen ha en negativ inverkan 
på öppenheten på marknaden, på effektiviteten och konkurrensen, men framför allt på 
konsumenternas rättigheter och ekonomiska intressen.

Å andra sidan innebär det beslut som den italienska regleringsmyndigheten AGCOM (Autorità 
Garante per le Comunicazioni) nyligen fattade om mobilterminering (med ett objektivt värde på mellan 
5,9 och 7 cent/minut fram till 2011, jämfört med ett objektivt värde på mellan 2,5 och 1,5 cent/minut, 
enligt Europeiska kommissionens beräkningar) att det är tillåtet för mobiloperatörerna att fortsätta att 
tillämpa höga taxor gentemot slutkund i förhållande till de investeringskostnader som redan skrivits 
av.

Den sammanlagda effekten av prishöjningen för de italienska konsumenterna skulle under 2009 
uppgå till 400 miljoner euro, med tanke på att de alternativa operatörerna skulle vara tvungna att även 
tillämpa denna kostnadsökning gentemot de egna kunderna.

Den italienska telekommunikationsmarknaden utvecklas alltså på ett sätt som i hög grad avviker från 
de mål som Europeiska kommissionen ställt upp och vars syfte är att kraftigt minska priserna på 
telekommunikationstjänster för att gynna de europeiska konsumenterna.

Anser inte kommissionen att AGCOM måste uppmanas att anpassa sig till 
Europeiska kommissionens mål för att undvika en artificiell höjning av priserna på mobil och fast 
kommunikation, som inte stöds av giltiga redovisningsskäl, framför allt med tanke på den allmänna 
ekonomiska krisen?

Anser inte kommissionen att det vore lämpligt att helhjärtat stödja de initiativ som antagits av GD 
Informationssamhälle och medier för att åtgärda de konkurrensstörningar (framför allt när det gäller 
tjänsterna roaming, sms och terminering) som fortfarande förekommer på den europeiska marknaden 
för mobil kommunikation?


